



世界计量经济学家排名新近出炉

[\[打印本页\]](#)

发布时间： 2007-06-27 浏览次数： 4168

即将由国际权威计量经济学期刊Econometric Theory正式发表的“世界计量经济学家排名：1989-2005”已于今年五月揭晓。我校王亚南经济研究院（WISE）洪永淼教授榜上有名。

世界计量经济学家排名源于耶鲁大学著名计量经济学家、Econometric Theory主编Peter Phillips教授1987年的倡议。Phillips教授认为，在教学方面，计量经济学已占据了与微观经济理论和宏观经济理论同等重要的地位；在研究方面，计量经济学的方法已经几乎渗透到现代经济学的全部领域。自该排名在1987年首次推出后，即引起经济学家的广泛关注，1990年、1998年和2003年分别做了更新。新近发布的排名为第五次。对计量经济学家及其研究成果的排名已成为各学术研究机构聘任研究人员、确定研究课题的重要依据，同时也成为对各学术研究机构现代经济学教学与研究状况评估的一个重要组成部分。

这次排名共统计了世界16个权威学术刊物，在1989—2005年期间所发表的计量经济学文章。这些文章分为理论计量经济学论文和应用计量经济学论文，文章的页数均按照期刊的影响因子而标准化。有n个联合作者的文章，每位作者贡献为1/n；一个作者有m个兼职单位时，每个单位贡献为1/m。这种评价方式反映了当前国际经济学界鼓励学术合作的潮流和趋势。按照惯例，经济学论文作者一般按姓氏的英文字母顺序排序。

在本次世界理论计量经济学家的排名中，我校王亚南经济研究院院长、“长江学者”讲座教授洪永淼在1989-2005期间名列第15位，在1995-2005和2000-2005期间均名列第7位，是华人理论计量经济学家中在2000-2005期间的最高排名。

自成立以来WISE即确立了以计量经济学和实证研究为基础的学科发展方向，全面推行与国际接轨的现代经济学研究与教学。WISE已经与国际权威计量经济学刊物Journal of Econometrics和Econometric Theory建立了长期的合作关系。这两个期刊在本次排名中分获“发表计量经济学论文最多的学术期刊”第一名和第二名。国际化的办学模式和良好的学术环境吸引了大批世界一流的计量经济学家来厦门大学访学和交流，其中不乏此次世界计量经济学排行榜中的世界级学者。虽然成立时间不长，WISE迅速引进一批在海外受过经济学系统训练的理论和应用计量经济学家全职到厦门大学工作，同时聘请了萧政、管中闵、蔡宗武等几位世界知名计量经济学家为讲座教授，每年到厦大工作1至3个月，形成了一支实力雄厚的学术团队。WISE已成为中国乃至亚太地区一个比较活跃的计量经济学研究与教学机构，初步在海内外树立了自己的学术声誉和学术地位，创造了厦门大学经济学科新的学术品牌。

（王亚南经济研究院 计量经济学研究中心）